Landtag von Baden-Wiirttemberg
17. Wahlperiode

Kleine Anfrage
des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP

und

Antwort

des Ministeriums des Inneren, fiir Digitalisierung
und Kommunen

Polizeiprisenz in der Landeshauptstadt Stuttgart

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1.

Wie sind die polizeilichen Organisationseinheiten sowie die Kriminalpolizei in
Stuttgart zum Stichtag 1. Oktober 2024 personell besetzt (bitte unter Angabe
Haushaltssoll, ,,Ist netto“-Besetzung, Anzahl Anwarterinnen und Anwirter als
Teil der Personalstirke ,,Ist netto®, zusétzliche Teilzeit- sowie Elternzeitstellen
zu ,Ist netto®, aufgeschliisselt nach Revieren bzw. Dezernaten)?

. Wie hoch fallen das Durchschnittsalter und die Geschlechterverteilung ménn-

lich/weiblich bei den polizeilichen Organisationseinheiten sowie der Kriminal-
polizei in Stuttgart zum Stichtag 1. Oktober 2024 aus (aufgeschliisselt nach
Revieren sowie Dezernaten)?

. Ab welchem prozentualen Erreichungsgrad der ,,Ist netto““~-Personalstirke zum

Haushaltssoll gelten die in Frage 2 und 3 erfragten Vollzeitdquivalente fiir sie
als ausreichend, um Abwesenheiten personell auszugleichen und somit eine
Uberlastung der Beamten im Dienst (,,Ist netto*) abzuwenden?

. Mit welcher Begriindung bewertet sie die Neueinstellung von 24 Polizeibeam-

ten in Stuttgart (davon sieben Versetzungen aus anderen Polizeiprésidien) zum
1. September 2024 insgesamt als ausreichend oder nicht ausreichend sowie
insbesondere angesichts der Differenz von insgesamt 271 Stellen zwischen der
Personalstirke ,,Ist netto* und dem Haushaltssoll auf den Stuttgarter Revieren
(Stand 1. April 2024)?

. Welchen polizeilichen Organisationseinheiten und welchen Dezernaten der

Kriminalpolizei wurden die in Frage 4 genannten 24 neuen Polizeibeamten
zum Stichtag 1. Oktober 2024 zugeordnet (bitte aufgeschliisselt nach Revieren
bzw. Dezernaten sowie nach Versetzung bzw. komplette Neueinstellung)?
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6. Mit welchem personellen Zuwachs rechnet sie bis 2026 fiir die polizeilichen
Organisationseinheiten in Stuttgart sowie die Kriminalpolizei, entsprechend
der Prognose des Innenministers vom 26. August 2024 von ,,iiber tausend (...)
Polizistinnen und Polizisten zusétzlich* bis 2026?

7. Wie bewertet sie die aktuelle ,,Ist netto“-Personalstirke der polizeilichen Orga-
nisationseinheiten sowie der Kriminalpolizei in Stuttgart zum Stichtag 1. Ok-
tober 2024 im Vergleich zum Haushaltssoll hinsichtlich der Zielerreichung der
Prognose des Innenministers vom 26. August 2024 (siehe Frage 6)?

8. Wie hoch waren die Jahrgangszahlen an den Polizei(hoch-)schulen in Baden-
Wiirttemberg zum Einstellungstermin September 2024 (bitte aufgeschliisselt
nach [Hoch-]schulstandorten und Ziigen)?

9. Wie viele der Polizeischiilerinnen und -schiiler der Polizei(hoch-)schulen in
Baden-Wiirttemberg der Einstellungsjahrgidnge 2021 bis 2024 wurden bzw.
werden (nach aktuellem Planungsstand) in die polizeilichen Organisations-
einheiten sowie die Kriminalpolizei in Stuttgart versetzt (bitte aufgeschliisselt
nach [Hoch-]Schulstandort, [voraussichtlichem] Versetzungstermin nach Stutt-
gart sowie Revieren bzw. Dezernaten)?

9.10.2024

Haag FDP/DVP

Begriindung

Um Gewalt im 6ffentlichen Raum einzudimmen und das Sicherheitsbediirfnis der
Biirgerinnen und Biirger in Stuttgart zu befriedigen, ist eine ausreichende Polizei-
présenz ein essenzielles Instrument.

Laut der Antwort des Innenministeriums auf eine Kleine Anfrage des Fragestellers
(Drucksache 17/6525) blieben zum 1. April 2024 271 Stellen auf den Stuttgarter
Polizeirevieren im Vergleich zum Haushaltssoll unbesetzt.

Zum September 2024 wurden in Stuttgart insgesamt 24 neue Polizeibeamtinnen
und -beamte eingestellt, davon sieben Versetzungen aus anderen Polizeipréisidien
(vgl. Pressemitteilung des Polizeiprisidium Stuttgart vom 2. September 2024: ,,Neue
Beschiftigte beim Polizeiprasidium Stuttgart begrii3t). Innenminister Thomas
Strobl prognostizierte in einer Pressemitteilung des Innenministeriums (Titel ,,Ver-
stirkung fiir die Polizei* vom 26. August 2024): ,,Bis 2026 werden es iiber tau-
send bestens ausgebildete Polizistinnen und Polizisten zusétzlich sein®.

Die Kleine Anfrage soll den Status quo der Polizeipriasenz in Stuttgart darlegen
und aufzeigen, an welchen Stellen noch Verbesserungspotenzial bei der Personal-
situation vorliegt.
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Antwort

Mit Schreiben vom 31. Oktober 2024 Nr. IM3-0141.5-468/49/2 beantwortet das
Ministerium des Inneren, fiir Digitalisierung und Kommunen im Einvernehmen
mit dem Ministerium fiir Finanzen die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie sind die polizeilichen Organisationseinheiten sowie die Kriminalpolizei in
Stuttgart zum Stichtag 1. Oktober 2024 personell besetzt (bitte unter Angabe
Haushaltssoll, ,, Ist netto “-Besetzung, Anzahl Anwdrterinnen und Anwdrter als
Teil der Personalstdrke ,, Ist netto*, zusdtzliche Teilzeit- sowie Elternzeitstellen
zu ,, Ist netto ', aufgeschliisselt nach Revieren bzw. Dezernaten)?

Zul.:

Zur besseren Einordnung der nachstehend dargestellten Kenngréf3en zur Perso-
nal- und Stellensituation bei den angefragten polizeilichen Organisationseinheiten
werden zum Verhdltnis von Haushaltssoll (Stellenzahl), ,,Personalstarke Ist brutto®
(Personen) und ,,Personalstirke Ist netto* (Vollzeitiquivalente — VZA) folgende
Informationen vorangestelit.

Die ,,Personalstéirke Ist brutto (Personen) liegt regelmifBig oberhalb der im
Staatshaushaltsplan etatisierten Stellenzahl, was insbesondere aus der Moglich-
keit zur Teilzeitbeschaftigung und der damit einhergehenden teilweisen anteiligen
Besetzung von Planstellen durch mehrere Personen resultiert.

Die ,,Personalstirke Ist netto” (VZA) liegt regelmiBig unterhalb der im Staats-
haushaltsplan etatisierten Stellenzahl, da hier neben dem tatséchlichen Beschéf-
tigungsumfang u. a. auch verschiedene Formen von Abwesenheiten Beriicksich-
tigung finden, wodurch sich die tatsdchlich zur Verfiigung stehende Anzahl an
VZA reduziert.

Hinsichtlich der insofern zwangslaufig bestehenden Differenz zwischen der ,,Per-
sonalstirke Ist netto* (VZA) bzw. deren Verhiltnis zum Haushaltssoll (HHS) ist
aus der Sicht des Innenministeriums festzustellen, dass diese zunéchst keine un-
mittelbaren Riickschliisse auf die Entwicklung der Personalstirke innerhalb der
Landespolizei erlauben. Vielmehr resultieren diese aus den unterschiedlichen Be-
trachtungsperspektiven der jeweiligen KenngroBe und bestehen insofern unabhén-
gig von der Gesamtentwicklung der Personalstérke.

Tatsdchlich haben die kontinuierlich hohen Einstellungszahlen der vergangenen
Jahre im Rahmen der Einstellungsoffensive bereits im letzten Jahr (2023) dazu
geflihrt, dass planerisch alle zu dieser Zeit in der Landespolizei ausgebrachten
PVD-Planstellen besetzt waren.

Um weiterhin alle bislang im Rahmen der Einstellungsoffensive eingestellten Poli-
zeianwirterinnen und Polizeianwirter nach Abschluss der Ausbildung bzw. des
Studiums in den Polizeidienst iibernehmen zu kdnnen, wurden im Doppelhaushalt
2023/2024 insgesamt 300 zusitzliche Planstellen (Polizeivollzugsdienst — PVD)
fiir fertig ausgebildete Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamte (PVB) etatisiert.
Ein ggf. temporir verbleibender Anteil an unbesetzten Stellen ist in einem dyna-
mischen Personalkorper und unter Berlicksichtigung von Aspekten wie z. B. Teil-
zeitbeschéftigung stellentechnisch nicht zu vermeiden.

In Abweichung zur Fragestellung wurde auf vorliegende Daten zum Stichtag
1. September 2024 zuriickgegriffen. Aus der Tabelle in Anlage 1 ergibt sich das
fiir die Polizeireviere (PVD) des PP Stuttgart zum Stichtag 1. September 2024 je-
weils zugewiesene HHS, die ,,Personalstirke Ist brutto® (Personen) sowie die
,Personalstirke Ist netto” (VZA). Aus der Tabelle in Anlage 2 ergibt sich das fiir
die Kriminalpolizei des PP Stuttgart zum Stichtag 1. September 2024 jeweils zu-
gewiesene HHS (PVD), die ,,Personalstirke Ist brutto* (Personen) sowie die ,,Per-
sonalstiirke Ist netto* (VZA).
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Weiter ldsst sich den Tabellen entnehmen, wie viele VZA bei den dargestellten
Organisationseinheiten zum Stichtag 1. September 2024 aufgrund von Teilzeit-
beschéftigung und Elternzeit nicht zur Verfiigung standen. Die Griinde wurden
soweit moglich aufgeschliisselt. Bei Organisationseinheiten mit kleinem Perso-
nalkdrper wurde auf die Aufschliisselung verzichtet, um datenschutzrechtlich un-
zuléssige Riickschliisse auf konkrete Personen zu vermeiden. Temporére Verstir-
kungen, die den Organisationseinheiten zum Stichtag zugeordnet waren sowie
Abwesenheiten aus anderen Griinden bleiben bei dieser Betrachtung im Sinne der
Fragestellung grundsétzlich unberiicksichtigt.

Die ,,Personalstirke Ist brutto* (Personen) umfasst alle Personen, die den Organi-
sationseinheiten zum Stichtag 1. September 2024 fest zugeordnet waren.

Die ,,Personalstirke Ist netto“ (VZA) bildet die tatsichlich vorhandene Arbeits-
stirke zum Stichtag ab und beriicksichtigt sowohl, dass i. d. R. nicht alle zugeord-
neten Personen insbesondere aufgrund von Teilzeitbeschiftigung, Mutterschutz,
Elternzeit, lingeren Erkrankungen, langfristigen Abordnungen (bspw. Projekt-
arbeiten oder Lehrtdtigkeiten im Rahmen der Einstellungsoffensive) und internen
Umsetzungen (bspw. Verstirkungen anderer Organisationseinheiten innerhalb
der jeweiligen Polizeidienststelle und Einrichtung fiir den Polizeivollzugsdienst
[DuE]) sowie aus sonstigen Griinden (bspw. erfahrungsbasiertes Studium fiir den
gehobenen PVD, Vorsorgekur, Beurlaubung, Fortbildungen mit einer Dauer ab
6 Wochen) tatséchlich zur Dienstleistung zur Verfiigung stehen, als auch tempo-
rare Verstiarkungen, bspw. durch interne Umsetzungen.

Aufgrund einer gednderten Ausbildungs- und Priifungsordnung flir den mittleren
Polizeivollzugsdienst und damit einhergehend verdnderten Praktikumszeitrdumen
verrichten ab dem Jahr 2024 zum Stichtag 1. September grundsitzlich keine An-
wiirterinnen und Anwirter fiir den PVD ihr Praktikum bei den DuE, die in der
,Personalstirke Ist netto* (VZA) beriicksichtigt werden.

2. Wie hoch fallen das Durchschnittsalter und die Geschlechterverteilung mdnn-
lich/weiblich bei den polizeilichen Organisationseinheiten sowie der Kriminal-
polizei in Stuttgart zum Stichtag 1. Oktober 2024 aus (aufgeschliisselt nach
Revieren sowie Dezernaten)?

Zu?2.:

Die Informationen zum Durchschnittsalter und der Geschlechterverteilung der an-
gefragten Organisationseinheiten sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen.
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PVD
Organisationseinheit
(Stichtag 1. September 2024) Anzahl Personen | Anzahl Personen Durchschnittsalter
weiblich miinnlich Gesamt
Polizeirevier 1 Theodor-Heuss-Strafie 50 87 33
Polizeirevier 2 Wolframstrafie 33 71 35
Polizeirevier 3 Gutenbergstrafie 32 71 36
Polizeirevier 4 Balinger Strafle 53 69 35
Polizeirevier 5 Ostendstrafie 49 76 34
Polizeirevier 6 Martin-Luther-Strafie 49 85 33
Polizeirevier 7 Ludwigsburger Strafie 31 64 35
Polizeirevier 8 Kiirntner StraBe 28 49 33
Kriminalinspektion 1 13 27 37
Kriminalinspektion 2 25 39 39
Kriminalinspektion 3 13 22 43
Kriminalinspektion 4 19 29 36
Kriminalinspektion 5 6 20 43
Kriminalinspektion 6 7 20 43
Kriminalinspektion 7 37 82 41
Kriminalinspektion 8 17 11 43

3. Ab welchem prozentualen Erreichungsgrad der ,,Ist netto “-Personalstirke zum
Haushaltssoll gelten die in Frage 2 und 3 erfragten Vollzeitiquivalente fiir
sie als ausreichend, um Abwesenheiten personell auszugleichen und somit eine
Uberlastung der Beamten im Dienst (,, Ist netto ) abzuwenden?

Zu3.:

Die Zuweisung von Personal erfolgt bei der Polizei Baden-Wiirttemberg zunichst
zentral durch das Innenministerium bis auf Ebene der DuE. Die weitere Perso-
nalzuweisung auf die nachgeordneten Organisationseinheiten, bspw. die Polizei-
reviere oder die Kriminalinspektionen, erfolgt durch die DuE lage- und bedarfs-
orientiert.

Bei der Personalzuweisung fiir die polizeilichen Organisationseinheiten in der
Landeshauptstadt Stuttgart werden durch das Polizeiprasidium (PP) Stuttgart die
personellen Soll- und Ist-Stinde innerhalb des gesamten Prasidiumsbereichs be-
riicksichtigt. Zudem beobachtet das PP Stuttgart die Personalsituation auch unter-
jahrig fortwihrend mit Blick auf sich wandelnde Aufgabengebiete und polizei-
liche Herausforderungen, um frithzeitig auf Verdnderungen reagieren zu kdnnen.

Temporére personelle Engpdsse bei einzelnen Organisationseinheiten werden
regelmifBig durch interne AusgleichsmaBnahmen unter Beriicksichtigung der
Gesamtlage kompensiert. Neben den Polizeirevieren mit ihren Dienstgruppen
(Streifendienst), die rund um die Uhr und an allen Tagen im Jahr die polizeili-
che Versorgung der Biirgerinnen und Biirger im jeweiligen Zustindigkeitsbereich
gewidhrleisten, tragen auch andere Organisationseinheiten wie beispielsweise der
Kriminaldauerdienst, die Verkehrspolizei und die Polizeihundefiihrerstaffel zur
Erhéhung der Polizeiprisenz sowie des Sicherheitsniveaus bei.
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Die Benennung eines fiir die verschiedenen Organisationseinheiten im Sinne der
Fragestellung pauschal auskdmmlichen prozentualen Anteils der ,,Personalstirke
Ist netto* (VZA) im Vergleich zum HHS ist nicht moglich; die Zuweisung des
bei den Organisationseinheiten individuell erforderlichen Personals erfolgt viel-
mehr unter Beriicksichtigung der individuellen Situation vor Ort grundsétzlich
lage- und bedarfsorientiert durch die zustdndigen DuE, in diesem Fall durch das
PP Stuttgart.

4. Mit welcher Begriindung bewertet sie die Neueinstellung von 24 Polizeibeam-
ten in Stuttgart (davon sieben Versetzungen aus anderen Polizeiprdsidien) zum
1. September 2024 insgesamt als ausreichend oder nicht ausreichend sowie
insbesondere angesichts der Differenz von insgesamt 271 Stellen zwischen der
Personalstirke ,, Ist netto ™ und dem Haushaltssoll auf den Stuttgarter Revieren
(Stand 1. April 2024)?

Zu4.:

Die Zuteilung von Personal fiir die Polizei Baden-Wiirttemberg erfolgt zentral
durch das Innenministerium zunéchst bis auf Ebene der DuE und zielt auf eine
landesweit ausgeglichene Besetzung der Planstellen im PVD zu den Personal-
terminen im Frithjahr und Herbst eines jeden Jahres. Im halbjdhrlichen Rhyth-
mus werden die durch Fluktuation (bspw. Pensionierungen) zwischenzeitlich ent-
stechenden Unterschiede durch die Verteilung von Nachwuchspersonal moglichst
ausgeglichen. Die Personalzuweisung erfolgt insofern unter Beriicksichtigung der
Bedarfe der gesamten Landespolizei und nicht ausschlieBlich mit Blick auf die
Bedarfe einzelner Polizeiprasidien. Vor diesem Hintergrund wird die Personal-
zuweisung fiir das PP Stuttgart zum 1. September 2024 als grundsétzlich sach-
gerecht bewertet.

In Bezug auf die Differenz zwischen dem Haushaltssoll und der ,,Personalstérke
Ist netto” (VZA) wird in Fortfiihrung bisheriger Drucksachen hierzu darauf hin-
gewiesen, dass bei der ,,Personalstiirke Ist netto” (VZA) neben dem tatséichlichen
Beschiftigungsumfang insbesondere auch verschiedene temporire Abwesenheiten
Berticksichtigung finden (z. B. aufgrund von léngerfristigen Erkrankungen, lang-
fristigen Abordnungen, internen Umsetzungen oder Fortbildungen). Die Perso-
nen, die aufgrund der genannten Abwesenheitsgriinde temporir nicht zur Dienst-
leistung zur Verfiigung stehen, bleiben hierbei jedoch regelméBig ihrer Organisa-
tionseinheit und den dort vorhandenen Planstellen PVD zugeordnet. Hinzu kom-
men ggf. voriibergehende Vakanzen aufgrund von Pensionierungen, die oftmals
erst zeitversetzt im Rahmen von drei Personalterminen im Jahr (Mérz, April und
September) ausgeglichen werden und die je nach Stichtag der Betrachtung ggf. in
lediglich kurzfristig unbesetzten Planstellen PVD resultieren.

Im Ubrigen kann die in der Fragestellung dargestellte Differenz zwischen HHS
und der ,,Personalstirke Ist netto” (VZA) anhand der hier vorliegenden Daten
nicht nachvollzogen werden.

Wie zuletzt auch in der Drucksache 17/6525 des Abg. Friedrich Haag FDP/DVP,
,Polizeiprasenz in der Landeshauptstadt Stuttgart dargestellt, lassen sich allein
aus einer sich regelméfig ergebenden Differenz zwischen dem Haushaltssoll und
der ,,Personalstiirke Ist netto (VZA) insofern keine belastbaren Riickschliisse auf
unbesetzte — und durch Personalzuweisungen besetzbare — Planstellen PVD im
Sinne der Fragestellung ziehen.

Vielmehr haben die kontinuierlich hohen Einstellungszahlen der vergangenen
Jahre im Rahmen der groBten Einstellungsoffensive in der Geschichte der Lan-
despolizei bereits im letzten Jahr (2023) dazu gefiihrt, dass planerisch alle in der
Landespolizei ausgebrachten PVD-Planstellen besetzt waren. Bereits fiir den
Doppelhaushalt 2023/2024 hat der Landtag als Haushaltsgesetzgeber daher der
Etatisierung von 300 neuen zusitzlichen Planstellen (PVD) zur Ubernahme der
fertig ausgebildeten Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamten zugestimmt.
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5. Welchen polizeilichen Organisationseinheiten und welchen Dezernaten der
Kriminalpolizei wurden die in Frage 4 genannten 24 neuen Polizeibeamten
zum Stichtag 1. Oktober 2024 zugeordnet (bitte aufgeschliisselt nach Revieren
bzw. Dezernaten sowie nach Versetzung bzw. komplette Neueinstellung)?

Zus.:

Die Personalzuweisungen zu den angefragten Organisationseinheiten sind der
nachfolgenden Tabelle zu entnehmen. Da die Personalzuweisung fiir das PP Stutt-
gart zum 1. September 2024 erfolgte, wurde abweichend von der Fragestellung
auf vorliegende Daten zum Stichtag 1. September 2024 zuriickgegriffen.

Versetzungen im PVD
Organisationseinheit (Ol maE
(Stichtag 1. September 2024) zugewiesener Polizei- davon ,,Quer- davon ,,Neu-
beamtinnen und versetzungen‘‘! einstellungen*?
Polizeibeamten
Einsatzhundertschaft 15 15
Polizeirevier 2 Wolframstrafie 1 1
Polizeirevier 3 Gutenbergstrafie 1 1
Polizeirevier 4 Balinger Strafie 1 1
Polizeirevier 5 Ostendstrafie 3 2 1
Polizeirevier 6 Martin-Luther-Strafie 2 2
Polizeirevier 7 Ludwigsburger Strafle 1 1

6. Mit welchem personellen Zuwachs rechnet sie bis 2026 fiir die polizeilichen
Organisationseinheiten in Stuttgart sowie die Kriminalpolizei, entsprechend
der Prognose des Innenministers vom 26. August 2024 von ,,iiber tausend (...)
Polizistinnen und Polizisten zusdtzlich* bis 2026?

7. Wie bewertet sie die aktuelle ,, Ist netto ““~-Personalstdrke der polizeilichen Orga-
nisationseinheiten sowie der Kriminalpolizei in Stuttgart zum Stichtag 1. Ok-
tober 2024 im Vergleich zum Haushaltssoll hinsichtlich der Zielerreichung der
Prognose des Innenministers vom 26. August 2024 (siehe Frage 6)?

Zu 6.und 7.:

Die Fragen 6 und 7 werden aufgrund des bestehenden Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Die Landesregierung hat bereits in der letzten Legislaturperiode die grofite Ein-
stellungsoffensive in der Geschichte der baden-wiirttembergischen Landespolizei
gestartet. Seit 2016 ist es gelungen, mehr als 12 000 junge Menschen fiir einen
Eintritt in die Ausbildung des mittleren und gehobenen PVD zu gewinnen. Dank
der Einstellungsoffensive verfiigt Baden-Wiirttemberg bereits heute iiber 300 fer-
tig ausgebildete Polizistinnen und Polizisten mehr als im Jahr 2016. Bis 2026
wird sich der personelle Zuwachs der Landespolizei im Jahresmittelwert gegen-
iiber dem Jahr 2016 voraussichtlich auf mehr als 1 000 zusétzliche Polizeibeam-
tinnen und Polizeibeamte belaufen. Mit Hinweis auf die unter Frage 4 genannte
dynamische Personalfluktuation und die bestehenden Zeitldufe im landesweiten

! Versetzungen von bereits fertig ausgebildeten Polizeivollzugsbeamtinnen und -beamten anderer
Dienststellen zum PP Stuttgart.
2 Versetzungen von Absolventinnen und Absolventen der Ausbildung zum mPVD.
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Versetzungsverfahren, ist eine hinsichtlich der einzelnen DuE differenzierte Prog-
nose zum jeweils individuellen personellen Zuwachs bis zum Jahr 2026 zum ak-
tuellen Zeitpunkt noch nicht moglich.

8. Wie hoch waren die Jahrgangszahlen an den Polizei(hoch-)schulen in Baden-
Wiirttemberg zum Einstellungstermin September 2024 (bitte aufgeschliisselt
nach (Hoch-)schulstandorten und Ziigen)?

Zu 8.:

Die zum Einstellungstermin September 2024 an den jeweiligen polizeilichen
Hochschulstandorten insgesamt eingestellten 441 Anwérterinnen und Anwérter
fir den mittleren Polizeivollzugsdienst (mPVD) sind der nachfolgenden Tabelle
zu entnehmen.

Ausbildungsstandorte der HfPolBW

Einstellungen mPVD
(Stichizelliscplenter20zy Biberach Bruchsal Herrenberg Lahr Wertheim
Herbst 2024 133 73 56 124 55

9. Wie viele der Polizeischiilerinnen und -schiiler der Polizei(hoch-)schulen in
Baden-Wiirttemberg der Einstellungsjahrgdnge 2021 bis 2024 wurden bzw.
werden (nach aktuellem Planungsstand) in die polizeilichen Organisations-
einheiten sowie die Kriminalpolizei in Stuttgart versetzt (bitte aufgeschliisselt
nach (Hoch-)Schulstandort, [voraussichtlichem] Versetzungstermin nach Stutt-
gart sowie Revieren bzw. Dezernaten)?

Zu9.:

Die nach Abschluss ihrer Ausbildung zum PP Stuttgart versetzten Absolventinnen
und Absolventen der Ausbildung des mPVD der Einstellungstermine Friihjahr
2021, Herbst 2021 und Friihjahr 2022 sind der Tabelle in Anlage 3 zu entnehmen.
Die Auszubildenden des Einstellungstermins Herbst 2022 werden ihre Ausbil-
dung reguldr im Frithjahr 2025 beenden. Eine Aussage, ob und wie viele dieser
Auszubildenden nach Abschluss ihrer Ausbildung zum PP Stuttgart versetzt wer-
den, ist zum aktuellen Zeitpunkt noch nicht moglich. Selbiges gilt fiir die Studie-
renden fiir den gehobenen Polizeivollzugsdienst (gPVD) des Einstellungstermins
Sommer 2021, die ihr Studium regulér im Friithjahr 2025 abschlieBen werden.

In Vertretung

Blenke
Staatssekretar
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